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ATA DA 340  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 15 (QUINZE) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
15:121-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS 
FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTENELE DA 
SILVA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
PAULO CÉSAR ROCHA E JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA. ATO CONTÍNUO, SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:   

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA TARDE 
A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS ACOMPANHAM 
PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 340  SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021, DE 15 DE OUTUBRO DE 2021, NOS TERMOS DO ART. 
12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE PODEMOS DAR A ATA COMO 
LIDA? AQUELES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA" 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

o INDICAÇÃO N° 207/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA 
VIVO TELECOMUNICAÇÕES, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO DE 
VIABILIDADE PARA INSTALAÇÃO DE TORRE DE TRANSMISSÃO DE SINAL DE CELULAR 
NA COMUNIDADE DE OSTRAS, DISTRITO DE JURITIANHA; 

• INDICAÇÃO N° 208/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIA NA ENTRADA DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 209/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - REQUERENDO A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIAS 
PÚBLICAS PARA OUVIR A POPULAÇÃO ACARAUENSE PARA APRIMORAR E EMENDAR 
O PROJETO DE LEI N° 040/2021 QUE ESTIMA A RECEI1TA E FIXA A DESPESA DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, CONSLIDANDO 
TODA PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA  DIRETA E INDIRETA. 

PRESIDENTE:   

FALA: "ANTES DE ENCERRAMOS O PEQUENO EXPEDIENTE, GOSTARIA DE 
COMUNICAR A TODOS OS VEREADORES, QUE NA PRÓXIMA TERÇA-FEIRA (DIA 19), A 
PARTIR DAS 15:00 HORAS, OCORRERÁ NESTA CASA UMA REUNIÃO COM A 
ASSESSORIA CONTÁBIL DA CÂMARA E DA PREFEITURA E, AINDA, COM A PRESENÇA 
DA ASSESSORIA JURÍDICA PARA AUXILIAR OS PARLAMENTARES NAS POSSÍVEIS 
EMENDAS A SEREM APRESENTADAS AO PROJETO DE LEI N° 040/2021 QUE TRATA DA 
PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O ANO DE 2022." 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• INDICAÇÃO N° 207/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA 
VIVO TELECOMUNICAÇÕES, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO DE 
VIABILIDADE PARA INSTALAÇÃO DE TORRE DE TRANSMISSÃO DE SINAL DE CELULAR 
NA COMUNIDADE DE OSTRAS, DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que as pessoas da 
localidade de Ostras reclamam muito sobre o sinal telefônico, por esse motivo, o 
vereador faz essa indicação para que a Empresa Vivo faça esse estudo de 
viabilidade para a instalação dessa torre de transmissão. Se não for viável a 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

S ACARAL 
instalação, que pelo menos possa ampliar o sinal da torre de Juritianha, contando 
com o apoio dos colegas vereadores e da empresa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA pediu permissão para subscrever ao 
requerimento por ser muito importante para a região. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO parabenizou o vereador 
Gleison pedindo para que faça uma emenda para contemplar outras regiões 
como Barrinha, Castelhano, Carrapateiras, lmbé, Barrinha de Cima entre outras. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou o nobre vereador Gleison 
pela indicação, concordando com o vereador Jarbas para ser contemplado 
outras localidades com esse pedido. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu permissão para subscrever. 
Lembrou de seu requerimento passado que foi exatamente algo semelhante a 
esse Projeto de Indicação, em fazer estudos para a complementação de torres 
de sinais, em especial, a região das matas como Tucunzeiros, Córrego dos 
Augustinhos, Ana Veríssimo e outras localidades. O vereador ainda disse que 
gostaria muito que, diretamente com todas as empresas de telecomunicação, 
fazer um estudo para abranger outras regiões citadas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pediu permissão para subscrever. 
Comentou que uma situação que faz parte de muitas pautas e que realmente há 
necessidade de sinal de qualidade. Citou algumas localidades como Córrego da 
Ana Veríssimo, Cauassu, Tucunzeiros. A única operadora que ainda atende as 
localidades dos interiores é a Vivo, então acredita que se possa realmente ter 
esse atendimento. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE 	MANIFESTEM! _APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PAULO SILVEIRA, ÊNIO DE ANDRADE E CLÁUDIO JEAN; 

• INDICAÇÃO N° 208/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIA NA ENTRADA DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

comentou que em Aranaú só 
existe uma entrada que é onde fica o letreiro. Por isso faz o pedido de uma 
rotatória para a mesma em prol de evitar alguns acidentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu para subscrever ao 
requerimento comentando que realmente na localidade existe um fluxo grande 
de veículos, principalmente em tempos de pescas. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE 	MANIFESTEM! _APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 
VEREADOR PEDRO FILHO; 

• REQUERIMENTO N° 209/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - REQUERENDO A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIAS 
PÚBLICAS PARA OUVIR A POPULAÇÃO ACARAUENSE PARA APRIMORAR E EMENDAR 
O PROJETO DE LEI N° 040/2021 QUE ESTIMA A RECEITTA E FIXA A DESPESA DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, CONSLIDANDO 
TODA PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA DIRETA E INDIRETA. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE solicita que a Mesa Diretora, 
ainda que de forma única, realize a própria realização de uma Audiência Pública 
para que a população possa tomar conhecimento e apontar algumas melhorias 
junto a Lei Orçamentária para o próximo ano. É uma Lei que seja aprovada até o 
dia trinta de outubro, mas também por causa de Leis Federais, deveria conter, 
sendo realizado audiencias públicas na sua elaboração e da mesma forma das 
outras Leis enviadas como LDO, PPA não tiveram e não foi realizado por parte do 
Poder Executivo, aprimorar o PPA. Convida a todos para que se possa realizar 
uma audiência publica na próxima semana para que a população tenha 
conhecimento dos gastos, orçamentos, das receitas das despesas do 
investimento que a Prefeitura planeja fazer para o próximo ano sugerindo que 
cada líder da comunidade ou representante da sociedade indique o 
direcionamento maior, uma verba maior para uma ação, programa, área para 
que eles vereadores possa alterar o valor presente no originalmente LOA. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! REJEITADO POR MAIORIA; 

PRESIDENTE:   

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

REQUERIMENTO VERBAL 
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NENHUM VEREADOR 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 10  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Comentou em suas iniciais palavras que o vereador Ênio de Andrade tem uma 
mania de dizer que os mesmos recordam o passado, mas que quantas e quantas 
tardes nessa Casa, ao terminar a sessão, o mesmo ficava uma hora ou mais 
escutando seu pai (Ex Vereador Paulo Andrade), na tribuna falando e usando o 
momento do Presidente, enquanto hoje é como se passasse uma borracha 
esquecendo tudo, cobrando até sorteio dos vereadores ao falarem a Tribuna. 
Continuou suas palavras parabenizando os professores, onde o mesmo também 
faz parte, que hoje dia 15 de outubro é dia desse profissional incansável da 
educação. Falou do quanto tiveram de se superarem durante a PANDEMIA, 
inovando para poder passar as aulas anIme. Parabenizou a Gestão pela estrutura 
das escolas onde se encontrava há dois anos abandonadas, 23 delas já estão 
sendo recuperadas acreditando que muito em breve 44 escolas do Município 
serão contempladas para que os alunos tenham um espaço mais prazeroso, sem 
esquecer de que a Escola Hugo Martins recebeu toda climatização entre outras 
reformas. Comentou sobre os pais onde os mesmos se superaram em atender aos 
trabalhos de casa com seus filhos e os parabeniza todos que ajudaram nesses 
momentos. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 20  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Comentou 
que hoje dia 15 de outubro é dia do professor e não poderia deixar de 
parabenizar a todos que exercem ou que exerceram essa função de ensinar, 
educar, engrandecer a personalidade, a mente, o caráter dos jovens e crianças. 
Falou ainda que foi uma profissão que sempre teve vontade de exercer, quem 
sabe um dia ter esse privilégio. Relatou de alguns professores que passaram por 
sua vida tendo sua importância na vida do Acaraú. Sua avó, por exemplo, Dona 
Tereza Cunha batalhou pela ampliação da educação do Município, para que os 
jovens e as crianças tivessem disciplina em seus estudos, onde hoje infelizmente, é 
algo que se percebe uma ausência muito grande por parte dessa nova geração, 
mas que possamos trabalhar para que todos os estudantes tenham a vontade de 
ver na educação a grande oportunidade de mudar suas vidas. A sua mãe Dona 
Ritinha Andrade que também foi professora sem medir esforços por onde passou 
para trabalhar em prol da educação. A educação é algo mais forte e presente 
na realidade das famílias. Na saúde quem vai geralmente são os Agentes de 
Saúde, mas a educação se tem um contato diário. Comentou que no começo 
do ano fez um requerimento que até foi negado, pedindo explicação a 
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Secretária de Educação o motivo pelo qual uma professora, lotada em uma 
determinada escola, mesmo assim foi remanejada para outra. A professora em 
comento mora a vinte metros da escola onde lecionava e agora tendo que 
trabalhar em outra bem distante. Por esse motivo, o mesmo pediu em seu 
requerimento para que a Secretária pudesse explicar esse motivo no Plenário da 
Câmara e que não aconteceu ficando sem respostas. Terminou suas palavras 
parabenizando todos os professores, sendo honrado por familiares terem essa 
profissão e por seus colegas vereadores que são professores. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 30  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! O vereador 
não poderia deixar de falar desse dia importante que é a profissão do professor 
porque nasceu praticamente dentro de uma escola, seu pai foi professor por 25 
anos em sua região. Como o destino quis, passou a casar com uma professora da 
qual se dedicou sua vida ensinando as crianças que é a Senhora Dona Almerina, 
criando seus filhos praticamente dentro de uma sala de aula. Gostaria de dedicar 
aos professores a poesia de Bráulio Bessa onde o título fala da força do professor: 
um guerreiro com espada, sem faca, foice ou facão, armado só de amor, 

segurando um giz na mão, o livro é seu escudo, que lhe protege em tudo, que 
possa lhe causar dor, por isso que eu tenho dito, tenho fé e acredito na força do 
professor'. Continuou suas indagações dizendo que essa semana a Câmara 
Municipal foi atacada na rádio onde o Presidente da Câmara, sem motivo 
nenhum, sempre procurou a não responder esses insultos, por sinal deve ser 
respondido na justiça, pois a Casa se encontra aberta para todos. O mesmo 
continua querendo saber qual a moral que um jornalista que só faz falar coisas 
sem sentido, sem nunca nem ter o visto, se dizendo que é do Acaraú, mas que 
não é reconhecido. Esse jornalista fala na rádio passando a criticar pessoas que 
não conhece, fazendo um desafio ao Garcês Almeida que viesse discutir aqui na 
Câmara para debater as discussões. O mesmo não tem medo de debates e nem 
veio aqui para brincadeiras, está presente porque seu Município o chamou para 
somar diante das dificuldades. Comentou sobre o ginásio do Aranaú que nunca 
foi feito se perguntando em que esse dinheiro cobria e em quais dispesas estando 
preparado para qualquer coisa, para responder qualquer pergunta, pois não há 
nada incoberto. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 40  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a todos! 
Comentou que é muito importante reformar as escolas frisando os profissionais da 
educação, desde o porteiro aos professores. Nessa PANDEMIA foi difícil porque 
esses profissionais da educação tiveram que se adequar com uma realidade que 
não era comum, de um meio tecnológico que não era algo de uma prática ativa 
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dentro da sala de aula, até mesmo por questões de recursos. Hoje se sabe as 
dificuldades que as escolas tem de terem laboratório de informática, 
computadores disponíveis para professores e alunos, portanto todos esses fatores 
contribuem para essas dificuldades. Muitos professores tiveram que usar seus 
computadores, celulares, aparelhos eletrônicos para administrar essas aulas. Ser 
professor exige uma demanda grande, tendo a certeza que durante essa 
PANDEMIA, os mesmos se desenrolaram muito parabenizando a todos em Rede 
Municipal e do mundo. O mesmo fica observando a real profissão de um 
vereador professor, onde muitas vezes, chega aqui na Casa vendo proposituras, 
interesse político, se comprometendo de forma significativa toda uma classe, 
porque quando se fala de professor, se sabe que não se pode dividir entre os 
concursados, nem temporários, com quem tem 200 horas ou 100 horas, se deve 
tratar o mesmo como um todo, como uma classe e que todos merecem respeito. 
É preciso não só parabenizar os professores por sua profissão como também lutar 
por essa classe a ser mais forte, lutando por suas categorias. Que tenha 
investimentos para que esses alunos consigam chegar até as escolas 
conseguindo se manter, fazendo com que os mesmos saiam de suas casas e 
venham ate as escolas no intuito a serem cidadãos de bem, se unindo e 
apoiando pessoas para o bem do povo. A falta de educação é o que leva a 
pobresa porque hoje existem pessoas que não tem onde dormir, nem morar e 
nem o que comer devido a desigualdade social ser muito grande e que o 
caminho para se evitar isso é a educação e seus formadores diz o vereador em 
término de suas palavras. 

O VEREADOR PEDRO FILHO, 50  ORADOR DISSE parabenizou toda a classe de 
professores que são guerreiros durante toda essa PANDEMIA, homenageando 
com uma frase que diz: "Ser Professor é ajudar a escrever a história do futuro, é a 
primeira fase do saber, é amar os nossos professores, é aquele que nos ensina 
muito mais que teoria, que nos prepara também pra a vida, todo o nosso carinho 
e gratidão". O mesmo faz essa homenagem a cada lar, a cada professor dizendo 
que o Sindicato dará apoio a esta Casa, sabendo da luta de todos estes 
servidores em geral. A Prefeita vem valorizando a cada um, as estruturas das 
escolas para que as mesmas possam ter boa forma e funcionamento para ser 
proporcionado aulas melhores. Disse ainda que o salário destes era pra ser o mais 
bem pago, porque se não fosse eles, não teria médicos, nem advogados, serviço 
gerais e nenhuma profissão. Em Curral Velho o vereador teve a oportunidade de 
lecionar como professor, dizendo que é bastante árduo e difícil, se dedicou sendo 
pai, psicólogo até palhaço dos alunos fazendo um pouco de tudo sabendo que 
é difícil a profissão. Parabenizou a Secretária eliane pela dedicação, 
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metodologias de ensino para melhorar as aulas em prol de cumprir os 

ensinamentos para a melhoria. 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou em certas questões 
que foram levantadas diante das discussões hoje, questão de quem realmente 
quer trabalhar, que são os professores. Falou que depois que foi feito o Processo 
Seletivo dos Temporários, infelizmente alguns destes o passaram que estão 
recebendo abaixo do piso salarial do magistério, e que se confirmar, é uma grave 
denúncia. Pediu para que a Prefeitura confirme o seu quadro de funcionários, 
recursos humanos, se há algum professor temporário recebendo abaixo do piso 
salarial. Outra questão são as reformas das escolas onde algumas destas foram 
mínimas se limitando estrutural estética e interna. Tem salas de professores que 
aparentemente o telhado é amianto, passando a ser cancerígeno e proibido 
desde 2017, algumas salas não tem ventilador de teto e nem iluminação 
adequada para sala de aula, algumas receberam ar, mas não foram todas e o 
pior, algumas escolas continuam com quadro negro de giz, material 
praticamente arcaico. Por esse motivo o mesmo pede audiencias publicas para 
exatamente se ter transparências no que se faz. Disse ainda que não é contra as 
reformas de escolas, mas que seja bem feitas, pois será para o aluno e professor, 
os parabenizando mais uma vez por suas profissões. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que a Secretária Eliane, 
antes de assumir seu cargo, já visitava algumas escolas onde se viu a tal de 
"herança Maldita" da qual se estavam recebendo, que era as estruturas dessas 
escolas. Ainda disse que não ter aulas presenciais era uma coisa, agora existiam 
núcleo gestor, a escola é patrimônio do município e que de repente tudo era 
jogado, empueirado sem ser 100% de sua totalidade. Viu uma postagem citando 
o vereador Ênio onde o mesmo se aproveitou da mesma, na questão de escolas 
onde não tem ventiladoree onde esses foram comprados na época do ex 
prefeito Pedim do Cleto e que foi abandonado durante oito anos. Na Escola 
Herminia já está vendo essa adaptação. Sobre a questão dos quadros de giz 
sempre teve nas escolas e que está se fazendo a formica nova no espaço onde 
já existe as lousas, e que se existe isso ainda, com certeza irá ser concertado até 
porque ainda existem muita coisa para ser concertada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que ouvindo a fala 
do Vereador Ênio achou um pouco engraçado porque é difícil "tapar o sol com a 
peneira". Quando decidiu ser candidato, o vereador conheceu a realidade em 
primeira mão, tendo fotos das escolas anteriores, tendo também registros de 
vereadores dizendo que as reformas das mesmas não eram importantes e que 
agora se ver reclamações pedindo reformas melhores. Disse ainda que em oito 
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anos o antigo gestor não fez o que a Prefeita Ana Flávia fez em oito meses, tendo 
renovação e compromisso. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que o vereador 
Cláudio Jean citou que seu pai usava tempo de presidência e que realmente 
usava por ter direito. A Escola Joelina já foi entregue sendo inaugurada 
amplamente, tendo uma boa estrutura, tendo quadro negro e contendo outras 
coisas mais. Foi herança maldita da Gestão passada ou por falta de 
planejamento? Pergunta o vereador. Comentou que não adianta fazer algo sem 
planejamento, ou se faz tudo planejado ou não. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que já presenciou tantas 
coisas na Casa que inclusive o pai do seu colega vereador falava bastante 
nessas placas dos valores das obras e que em outros momentos se via a situação 
onde vereadores falavam que cansavam durante as sessões. O mesmo disse que 
tem oito anos de vereador e nunca viu uma audiência pública nessa Casa onde 
agora se chegam cobrando situações, cobrando reformas de escolas citando 
que se está tendo total diferença e que tudo que está sendo cobrado hoje é 
porque não faziam na gestão passada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que se falam tanto 
em audiência pública e no dia das mesmas o vereador só ver o Maurício Antônio 
e o Rodrigo podendo está presente exatamente as pessoas que cobram. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 22 DE OUTUBRO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
JOSÉ EDILSON ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:101-1, E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 
A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 15 (QUINZE) DIA DO MÊS DE 
OUTUBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 


